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TBMYO İŞLETMELER İÇİN YAZ STAJ UYGULAMASI MEMNUNİYET 
RAPORU 

10 Ekim 17 Kasım 2023 tarihleri arasında 12 işletme yetkilisi değerlendirmeye katılmıştır.  
18 sorudan oluşan işletmeler için yaz staj uygulaması memnuniyet anket sonuçları aşağıda 
maddeler halinde sunulmuştur. 

1. Yaz Staj Uygulaması için uygulanan süre yeterlidir, sorusuna verilen cevapların %76’sı 
Kesinlikle Katılıyorum, %10’u Katılıyorum, %9’u ise Kararsızım şeklindedir (Grafik 
1). 

 
Grafik 1. Yaz Staj Uygulaması için uygulanan süre yeterlidir. 

  
Grafik 2. Öğrencilerinizin, 

Yüksekokulunuzdan aldığı eğitim stajını 
başarıyla tamamlamasında etkili olmuştur. 

Grafik 3. İşletmemizde Yaz Staj Uygulaması 
alacak Yüksekokulunuz öğrencilerinin 

sayısını artırmak isteriz. 
 

2. Öğrencilerinizin, Yüksekokulunuzdan aldığı eğitim stajını başarıyla tamamlamasında 
etkili olmuştur, sorusuna verilen cevapların %76’ı Kesinlikle Katılıyorum, %14’ü 
Katılıyorum şeklindedir (Grafik 2). 

3. İşletmemizde Yaz Staj Uygulaması alacak Yüksekokulunuz öğrencilerinin sayısını 
artırmak isteriz, sorusuna verilen cevapların %62’si Kesinlikle Katılıyorum, %14’ü 
Katılıyorum, %19’u ise Kararsızım şeklindedir. (Grafik 3). 

9%
10%

76%

Kesinlikle Katılmıyorum Katılmıyorum

Kararsızım Katılıyorum

Kesinlikle Katılıyorum

14%

76%

Kesinlikle Katılmıyorum Katılmıyorum

Kararsızım Katılıyorum

Kesinlikle Katılıyorum

19%

14%62%

Kesinlikle Katılmıyorum Katılmıyorum

Kararsızım Katılıyorum

Kesinlikle Katılıyorum



TBMYO Birim Kalite Komisyonu 
 

 

20 Kasım 2023 tarihi itibariyle TBMYO Birim Kalite Komisyonu tarafından hazırlanmıştır. 

TBMYO Birim Kalite Komisyonu 
Prof.Dr. A. Nuriye İŞGÖREN, Öğr. Gör. Dr. Sezen BAL, Öğr. Gör. Kübra Nur AKPINAR, Ali ÖZEN 

 

 

 

 

 
4. İşletmemizde Yaz Staj Uygulaması alacak Yüksekokulunuz öğrencilerinin sayısını 

artırmak isteriz, sorusuna verilen cevapların %62’si Kesinlikle Katılıyorum, %14’ü 
Katılıyorum, %19’u Kararsızım, %5’i ise Kesinlikle Katılmıyorum şeklindedir 
(Grafik 4). 

5. Öğrencilere Yüksekokulda verilen eğitim; faaliyet alanımız ile uyumludur, sorusuna 
verilen cevapların %72’si Kesinlikle Katılıyorum, %14’ü Katılıyorum, %14’ü ise 
Kararsızım şeklindedir (Grafik 5).  

6. Yaz Staj Uygulamasının, üniversite-sanayi iş birliğine katkısı vardır, sorusuna verilen 
cevapların %86’sı Kesinlikle Katılıyorum, %9’u Katılıyorum şeklindedir (Grafik 6).  

 

  
Grafik 4.  Yaz Staj Uygulaması yapacak 

öğrencilerin bilgileri zamanında ve tam olarak 
tarafımıza iletiliyor. 

Grafik 5.Öğrencilere Yüksekokulda 
verilen eğitim, faaliyet alanımız ile 

uyumludur.   

 
Grafik 6. Yaz Staj Uygulamasının, üniversite-sanayi iş birliğine katkısı vardır.   
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Grafik 7. Yaz Staj Uygulaması ile ilgili 

görüşlerimiz, Yüksekokul tarafından dikkate 
alınıyor.   

Grafik 8. İhtiyaç olduğunda mezunlarınıza 
iş yerimizde istihdam önceliği vermeyi 

planlıyoruz.  

  

Grafik 9. Yüksekokul ile eğitim dışındaki 
konularda iş birliği (ortak proje vb.) 

geliştirme şansımız oldu   

Grafik 10. Öğrencimizin kurumunuzdaki 
çalışma saatlerine uymakta gösterdiği özen  

7. Yaz Staj Uygulaması ile ilgili görüşlerimiz, Yüksekokul tarafından dikkate alınıyor, 
sorusuna verilen cevapların %67’si Kesinlikle Katılıyorum, %28’i Katılıyorum, %5’i 
ise Kararsızım şeklindedir (Grafik 7). 

8. İhtiyaç olduğunda mezunlarınıza iş yerimizde istihdam önceliği vermeyi planlıyoruz, 
sorusuna verilen cevapların %67’si Kesinlikle Katılıyorum, %14’ü Katılıyorum, 
%19’u ise Kararsızım şeklindedir (Grafik 8). 

9. Yüksekokul ile eğitim dışındaki konularda iş birliği (ortak proje vb.) geliştirme şansımız 
oldu, sorusuna verilen cevapların %33’ü Kesinlikle Katılıyorum, %19’u Kararsızım, 
%24’ü Katılmıyorum, %24’ü ise Kesinlikle Katılmıyorum şeklindedir (Grafik 9) 

10. Öğrencimizin kurumunuzdaki çalışma saatlerine uymakta gösterdiği özen, sorusuna 
verilen cevapların %90’ı Çok İyi, %10’u İyi şeklindedir (Grafik 10). 
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Grafik 11. Öğrencimizin verilen görevi 
zamanında yerine getirebilmesi ve işine 

gösterdiği özen   

Grafik 12. Öğrencimizin disiplinli çalışması 
ve ekip çalışmasına uyum sağlaması  

  
Grafik 13. Öğrencimizin sorumluluk 

alabilme yetisi    
Grafik 14. [Öğrencimizin bilgi birikimi ve 
temel mesleki donanıma sahip olma düzeyi   

 
11. Öğrencimizin verilen görevi zamanında yerine getirebilmesi ve işine gösterdiği özen, 

sorusuna verilen cevapların %86’sı Çok İyi, %4’ü İyi şeklindedir (Grafik 11). 
12. Öğrencimizin disiplinli çalışması ve ekip çalışmasına uyum sağlaması, sorusuna verilen 

cevapların %86’sı Çok İyi, %4’ü İyi şeklindedir (Grafik 12). 
13. Öğrencimizin sorumluluk alabilme yetisi, sorusuna verilen cevapların %86’sı Çok İyi, 

9’u İyi, %5’i Yeterli şeklindedir (Grafik 13). 
14. Öğrencimizin bilgi birikimi ve temel mesleki donanıma sahip olma düzeyi, sorusuna 

verilen cevapların %81’i Çok İyi, 19’u İyi şeklindedir (Grafik 14). 
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Grafik 15. Öğrencimizin bilmediği konularda 
kendini geliştirme yeteneği ve merakı  

Grafik 16. Öğrencimizin işyerindeki 
araç-gereçleri uygun kullanma ve 

koruma becerisi   

 
15. Öğrencimizin bilmediği konularda kendini geliştirme yeteneği ve merakı, sorusuna 

verilen cevapların %90’u Çok İyi, %5’i İyi şeklindedir (Grafik 15). 
16. Öğrencimizin işyerindeki araç-gereçleri uygun kullanma ve koruma becerisi sorusuna 

verilen cevapların %86’sı Çok İyi, %9’u İyi şeklindedir (Grafik 16). 
17. Öğrencimizin iş sağlığı ve güvenliği kurallarına uyma düzeyi, sorusuna verilen 

cevapların %95’i Çok İyi, %5’i İyi şeklindedir (Grafik 17). 
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Grafik 17. Öğrencimizin iş sağlığı ve güvenliği kurallarına uyma düzeyi 
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18. Yüksekokul işletmelerin yaz staj uygulaması memnuniyet anketinde sorulan (Belirtmek 
istediğiniz başka hususlar varsa, lütfen yazınız) sorusuna verdikleri cevaplar aşağıdaki 
maddelerde değerlendirilmiştir.  

• Uzun süreli stajlar, öğrencilere işletmelerde daha görünür olma ve iş dünyasındaki 
profesyonellerle ağ kurma şansı verdiği ifade edilmiştir. 

 
Sonuç Değerlendirmesi 
İşletme yetkililerinin ankete verdiği cevaplar değerlendirildiğinde, iş birliği konusunda verilen 
değişik cevaplar, bu konuda daha fazla bilgilendirme ve açıklamanın gerekebileceğini 
göstermektedir. İşletmelerle ortak projeler veya diğer iş birliği fırsatları hakkında daha fazla bilgi 
verilmesi ve bu tür iş birliklerinin avantajlarının vurgulanması faydalı olabilir. Bu durum, kariyer 
fuarları ve endüstri panelleri gibi etkinliklerle öğrencileri iş dünyası ile buluşturma faaliyetlerinin 
artırılarak geliştirilmesi gerektiğini göstermektedir. Mevcut iş ortaklarıyla ilişkileri güçlendirerek 
daha fazla stajyer kabul etmelerinin teşvik edilmesi sağlanmalıdır. Sektörel çeşitliliği artırmak 
için de farklı endüstrilerden işletmelerle iş birliği yapılması öğrencilere çeşitli kariyer yolları 
hakkında bilgi sahibi yapacaktır. 
Tüm bu veriler değerlendirildiğinde işletmelerden düzenli geri bildirimler almak, işletmelerin 
ihtiyaçlarını, beklentilerini ve endişelerini daha iyi anlamaya yardımcı olur. Alınan geri 
bildirimler, iş birliğini geliştirmek için yapılan değişikliklerin ne kadar etkili olduğunu 
değerlendirmek için de kullanılabilir. Bu adımlar, sürecin sürekli iyileştirilmesini sağlar. Bu 
sebeple işletmeler ve eğitim kurumları arasındaki iş birliğini güçlendirmek ve öğrencilere daha 
fazla kariyer fırsatları sunmak için bu alandaki faaliyetlerin artırılması tavsiye olunur.  
 

 

 


